

**Отзыв об автореферате диссертации Игоря Игоревича Бакайтиса,  
представленной на соискание учёной степени кандидата филологических  
наук по специальности 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое  
и сравнительное языкознание**

Диссертация, подготовленная И.И. Бакайтисом, занимает особое место в ряду сопоставительных исследований, т.к. посвящена изучению явлений, которые, к сожалению, редко привлекают внимание лингвистов: автора интересуют способы проявления пропозиции качественной характеристизации в русском и немецком языках.

Ставя целью исследования выявление особенностей русских и немецких предложений качественной характеристизации, автор приходит к интересным выводам о составе изосемических типовых синтаксических конструкций, служащих для выражения пропозиции характеристизации; устанавливает различия, касающиеся употребления глаголов-связок; выявляет неизосемические способы выражения анализируемой пропозиции; описывает структуры, используемые при переводе предложений, реализующих пропозицию качественной характеристизации.

Автор использует обширный эмпирический материал на двух языках, обращается к текстам художественной литературы, а также к корпусам русского и немецкого языков.

Автореферат свидетельствует о качественно проведенном исследовании, глубоком лингвистическом анализе, в результате которого автор приходит к значимым выводам. Особенno хочется отметить владение автором лингвистической терминологией.

И.И. Бакайтис детально рассматривает примеры, предлагает собственные классификации фактов речевой действительности, тонко подмечает различия, последовательно учитывая контекст, в котором проявляется то или иное предложение с пропозицией качественной характеристизации. В то же время позволим себе задать диссидентанту вопрос относительно некоторых квалификаций примеров при описании семантических функций ремы. Так, на с. 11-13

автореферата автор говорит о «введении нового признака», «сопоставлении/контрасте», «несоответствии ожиданиям» и «выводе». Интересно было бы узнать мнение автора, возможно ли наличие иерархии в выделяемых функциях, т.к., на первый взгляд, «введение нового признака» является более общей функцией, в то время как функции № 2-4 появляются в результате более частных логических операций.

Представленное диссертационное исследование И.И. Бакайтиса «Предложения качественной характеристации в русском и немецком языках» отвечает требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, а его автор Игорь Игоревич Бакайтис вполне заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сравнительное языкознание.

Кандидат филологических наук (10.02.04 – германские языки),

преподаватель кафедры английской филологии

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»

Кузьменко Павел Борисович

p.kuzmenko2012@yandex.ru



29.09.2021

Место работы: ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»

Адрес организации: 394018, г. Воронеж, пл. Университетская, д. 1

Телефон: +7 (4732) 208-755

Электронная почта: [office@main.vsu.ru](mailto:office@main.vsu.ru)

Сайт: [www.vsu.ru](http://www.vsu.ru)



федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования  
«Воронежский государственный университет»  
(ФГБОУ ВО «ВГУ»)

Подпись Рузвелевка Д.В.

зарегистрировано в органах внутренних дел Российской Федерации  
статью 1 статистик детского

Султанова Н.Н. 29.09.2021

подпись, расшифровка подписи